

LA CARIDAD

«Mas cuando tú haces limosna, no sepa tu izquierda lo que hace tu derecha».

Aquel gran novelista que se llamó Jacinto Octavio Picón, dijo que la Caridad, aún mal hecha, sirve de algo. Y, efectivamente, nada es tan sublime, tan hermoso como practicar el bien; máxima, si tan exelsa obra se realiza en favor de los infelices que gimen angustiados en brazos de la miseria. Nada tan ideal, tan estético, tan próximo a lo divino como practicar la misericordia, socorrer a nuestros hermanos más necesitados; a los pobres famélicos, a los faltos de todo, a los verdaderos desheredados de la fortuna, a los que el Destino, siempre implacable, les fué adverso...

Y es tan amplio, tan inmenso y tan grande, este mandato del Altísimo, que su radio de acción no tiene límites...

Caridad es todo aquello que sirve de apoyo, de sostén, de consuelo, de alivio a los dolores físicos y éticos que oprimen a los humanos. Caridad, es todo acto donde se destaca la nobleza del espíritu. Dar de comer al hambriento, hospitalidad al que carece de albergue, vestir al desnudo y cualquier otro destello psíquico donde esa parte inmaterial de nuestro ser que piensa y raciocina, libre de todas las ruinas pasiones de la materia, puesta en contacto con el Divino principio de todas las cosas, con el lugar único de donde procede para obrar bajo el impulso de aquella poderosa diátesis, es Caridad.

Pero, aunque de perfecto acuerdo con las frases del eximio literato señor Picón, jamás debemos conformarnos con algunas formas de practicar el bien que, durante nuestros largos y profundos estudios psicológicos, hemos podido apreciar. Muy bien que esa magnífica semilla se tire a manos llenas por los poderosos, y, en general, por todos los hombres del planeta, si hemos de dar crédito a las palabras de San Gregorio el Grande que nos dicen: «Cuando damos con que subsistir a los que están en necesidad, no les damos lo que es nuestro, les damos lo que es suyo».

Nuestra disparidad con algunas formas excepcionales que, en el orden caritativo hemos apreciado, son aquellos en que para nada interviene la espiritualidad y si las más bajas, las más detestables pasiones que

ausen germinar en el corazón de algunos mortales. En todos los momentos de nuestra vida, debiera existir el altruismo para practicar la Caridad. Esa sería la forma más exacta, la más perfecta. Y siempre tolerable, la indiferente, la que podemos considerar mal hecha; la que muchas personas practican solamente en lugares públicos, sin sentirse piadosas y sin otras miras que las de aparecer grandes, deslumbrando así, a la sociedad que les rodea. Pero repetimos que son detestables, ciertos bondadosos que sólo los vemos brindar su apoyo a la desgracia, en idéntica forma que lo haría un ígure disfrazado de cordero; siempre imponiendo a cambio de su dádiva alguna tremenda sacrificio, algún martirio más doloroso que la misma muerte: ¡El sacrificio de la honra!...

Si yo vi con mis propios ojos en más de una ocasión a ese sagrado mandato, esmerado y ultrajado por aquellos que lo practicaban. Yo lo vi en poder de mentidos caballeros, de rufianes infames, que intentaban utilizarlo, siendo tan santo, como poderoso talismán para rendir a la desgracia...

Sólo una vez, en el transcurso de mi existencia, le he visto practicar con un altruismo incomparable. Y lo realizaba el más desdichado de los mortales; el ser más humilde que pude tropezar en mi camino.

La mano de aquel hombre, de aquel infeliz Páez Pérez, hijo de Almería, víctima de una inutilidad física y acosado por terrible infortunio, pedía limosnas... y lo hacía, ¡oh prodigio!, como jamás puede apreciar; como manda el Evangelio: Mientras a los transeúntes, su izquierda realizaba el grandioso mandato para con otros mortales como él, al mismo tiempo que su lengua, trémula por la emoción, exclamaba con voz apenas perceptible: «Dios dará más!...»

Y seguía implorando y repartiendo entre los demás necesitados...

Aquel hombre tan humilde, jamás se borrará de mi memoria. Siendo tan pequeño en la escala social, apareció ante mi vista como uno de los más grandes; era un pobre, y sin cuidarse de su precaria situación practicaba el bien en favor de sus semejantes por que aquello era la verdadera caridad... ¡La obra de Dios!...

El Hombre Gris

de paso para Granada, para continuar cursando la carrera de Leyes, nuestro particular amigo don Vicente García Brotons.

—Procedente de Granada, llegó a esta capital, el Maestro don Luis Arcas Peral.

—Se encuentra en nuestra capital procedente de Serón, el Notario, don Cecilio Manuel Pastor.

—Procedente de Cartagena, llegaron a esta capital, los oficiales del ejército don Alfonso Comas Medina y don Antonio Ortiz Pellicer.

—Ha marchado a Canjáyar, don Antonio Sánchez Sánchez.

—Ha llegado de Vera don Juan A. Cervantes García.

—De Zurgena ha venido don Ginés Rodríguez García.

—Ha salido para Sevilla, varias localidades de Galicia y Portugal, a realizar compras de corchos y maderas para barriles, nuestro distinguido amigo don José Antonio Burgos, apoderado de la Razón Social de este Comercio, don Juan M. Burgos.

—Ha marchado a Madrid don Alberto Rojas.

—También ha marchado a la misma capital don Luis García Gallardo.

—De ésta ha regresado a Gérgal el maestro nacional don Juan A. Redondo Tapias.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Velez Rubio el abogado y estimado amigo nuestro don Pío Guirao.

—Ha regresado de Rieja, la asustalada propietaria, doña Narcisca Rodríguez Sánchez.

—Ha marchado para Madrid la señora doña María Caparrós Soler, acompañada de su bella hija Adoración.

La "Gaceta"

Disposiciones oficiales

Por la presidencia del Consejo de ministros, se ha dictado una disposición, aprobando el Reglamento provisional para la nueva organización comercial de los suministros de carbones nacionales.

—Por el ministerio de Marina se preceptúa la aprobación, con carácter provisional, del Reglamento de la Caja Central de Crédito Marítimo.

—La Real Academia Española, ha establecido un premio de 1.500 pesetas, que se adjudicará a la mejor obra dramática española, estrenada en alguno de los teatros del Reino, durante el año próximo pasado.

—Por el ministro de Hacienda se dictan las disposiciones que se determinan e insertan para el funcionamiento del Jurado Mixto Central de Utilidades.

El Régimen de subsidios

En la relación que inserta la «Gaceta» llegada anoche de todos los acogidos al régimen subsidiario por familia numerosa, se declara beneficiario de dicho régimen a don Bernardo López Ramos, de Ocaña del Alboloduy.

Declaraciones de haber pasado

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se ha publicado una relación de las declaraciones de haber pasado hechas en la segunda quincena del mes de noviembre del año próximo pasado.

En dicha relación figura la de doña Josefa Almansa España, viuda de don Manuel Pérez García. Se le concede la pensión de Montepío, por nuestra ospital, de 2.000 pesetas.

Traslado

La moderna clínica dental y laboratorio de prótesis del reputado odontólogo bilbaíno don Enrique G. Borreguero, se traslada a la casa de don Esteban Viciana, Boulevard del Príncipe, número 51, al lado de la de ahora. Los trabajos protésicos a cargo del reputado y conocido profesor don Francisco Touriño.

Lea el «Diario»

Nota del día

Sobre la nueva Diputación Provincial

A la hora en que trazamos estas líneas, ya bien entrada la noche, nada que signifique una concreta orientación hemos podido atisvar acerca de la formación de la nueva Diputación Provincial.

No obstante, llegaron a nuestro conocimiento, como seguramente al de muchos espectadores del actual momento político, rumores de ciertos nombres que, sin duda alguna, por lo propiciatorio que le es el ambiente general, ganaban simpatías, y se les tributaban en los corrillos de los comentaristas, afectos y aprobaciones de unánime parecer.

Y es que Almería sedienta de que sus organismos oficiales sean regidos por hombres de nueva actuación llenos de arrosos, de idónea preparación para el desempeño de las funciones públicas y deseos de lucha, se rinde en un generoso ofrecimiento—tal es su bondadoso carácter—hacia quien ella cree saludable esperanza de actividades sin tregua.

Este número ha sido visado por la censura.

REALIDADES

La influencia de las Cooperativas en la vida del comercio

Prosiguiendo sobre la influencia que ejerce las Cooperativas en la vida del comercio, se da el caso extraño de que teniendo estas corporaciones plenamente garantizadas, no sólo su cifra de ventas, sino también el cobro de lo vendido, la vida de ellas es siempre corta.

Y para convencerlos, repasad vuestra memoria y encontrareis que pocos son los pueblos que no han registrado en su vida mercantil la presencia de una cooperativa, que más tarde, no sin haber dado una nota bien pronunciada de discordia, ha desaparecido.

Ahora bien, los móviles que han hecho su aparición para que esto suceda, son varios; pero muy especialmente uno, que es donde derivan los demás.

Las cooperativas carecen del interés individual de que va precedido otro cualquier comercio cuyo propietario asume toda clase de responsabilidades, como así, todo beneficio, y por lo tanto, el sacrificio que se impone por no ver decrecer su medio de vida es completo, creándose él la obligación de vigilar sus compras para aprovechar todas las oportunidades que brindarle puedan las oscilaciones del mercado.

En las cooperativas no sucede así, el interés individual no existe y difícil es encontrar uno de esos miembros que se sacrifican por la masa, y si lo hubiera, pronto chocará con otros que interpretando a su buen deseo, en forma alevosa buscarán el medio de violentar su espíritu de tal modo, que le harán abandonar su cargo. A este hombre suceden otros que también desesperan, hasta que por último, los intereses de dichas sociedades quedan librados a unos cuantos manipuladores que excediéndose, dan al traste con tan humanitarias sociedades.

Mientras este fin no llega, la Cooperativa ha hecho esfuerzos por no desaparecer, hasta el punto, que en las librerías de sus cooperados, que son extendidas únicamente para el consumo personal de cada uno de ellos, se han fijado apuntes hechos para sus amistades, y así sucede de que una casa compuesta del padre la madre y tres hijos, que tienen por todo ingreso al año cuatro mil quinientas pesetas, hayan consumido en el mismo espacio de tiempo diez y ocho mil setecientas sesenta pesetas, es decir, una cifra más de cuatro veces mayor que lo que esta familia percibe de renta y ahora prescindiendo de la cifra diaria ¿Puede ingerir una familia

como la ya citada, compuesta de tan pequeño número de personas las mesadurias que representan las miles de pesetas ya dichas? El lector tiene la palabra.

Con este procedimiento, una sociedad cooperativa formada por mil miembros, puede alcanzar una venta hasta quien sabe las veces mayor de lo que arrojaría si se limitara a vender única y exclusivamente a sus cooperados.

Y al retirar por este medio de la población, los factores libres que de consumo les queda al comercio, convierte en «especulador» al poseedor de la libreta, toda vez, que ésta le riende una utilidad por aumento de compras que para él no hizo, con grave perjuicio de la moral comercial, y para los intereses que representan todas las actividades que en el ambiente puedan constituir una riqueza de intercambio.

Por tal motivo, el Estado, principal tutor de ellas, y que a su vez también debe serlo de los intereses del demás comercio, debería ejercer sobre las cooperativas una fiscalización tal, que amiorara en cuanto posible fuera, los perjuicios ya mencionados.

Alfonso Márquez

La obra de un paisano

«Grandeza de España»

Hemos recibido el número de la publicación «Grandeza de España» dedicado a Cataluña.

Está editado con una riqueza gráfica y editorial poco usuales hasta ahora en España y es obra que en el extranjero ha de difundir con soberana elegancia las grandezas de nuestra patria a la vez que ha de dejar bien alto el pabellón español en cuestiones editoriales.

Editada esta publicación en español, francés e inglés facilita notablemente su difusión por toda Europa y América, ya que son estos idiomas los más generalizados en ambos continentes.

Es director y propietario de esta publicación, que lleva ya dedicado varios números a otras tantas regiones nacionales, nuestro paisano don Joaquín Mulvey Pérez al que felicitamos muy sinceramente por su labor de difusión de la industria, arte y demás manifestaciones de la España moderna, y le deseamos muchos éxitos en su árdua empresa.

Lea usted en nuestro folletín de cuarta plana — LA SATURNA — la interesante novela de José María de Acosta

Un acuerdo de la Sociedad de Socorros Mutuos

En la Junta celebrada el sábado último por la Sociedad de Socorros Mutuos de esta capital, se acordó por unanimidad, dirigir al Presidente del Consejo el siguiente telegrama:

«Tengo el honor de participar a vuestra ciudad que en sesión celebrada anoche por Junta General de esta Sociedad, acordamos felicitarle en unión de los demás Ministros de la Corona, por el cierto tenido en actuales circunstancias decretar se entregue gradualmente a las clases necesitadas las ropas que tienen pignoradas en los Montepíos de España; y siendo esta ciudad también favorecida con el proceder noble del Gobierno de Su Majestad que tan dignamente Preside, honramos darle la enhorabuena por inmenso júbilo producido clase necesitada al saber acuerdo adoptado.

Reiteramos vuestro nuestro profundo respeto y con este motivo le saludamos, rogando al Supremo Hacedor prolongue su existencia en el Poder, para bien de España, nuestra patria querida.—El Presidente, Avellano.

Se vende papel de periódicos en esta Administración

Acotaciones marginales

De empresario a penitente

El problema de las vocaciones, con todas sus complejas circunstancias, es, a no dudarlo, de los que más serena reflexión y detenido planteamiento exigen por parte de los orientadores.

Hombres que vinieron a este desdichado mundo donde se agitan tantos y tantos espíritus cretinos en pugna con su propia sombra por escalar los puestos preeminentes de cualquier tenderete instalado en la vía pública; hombres que traían indelebles las huellas del misticismo, y que por lamentable error de sus preceptores quedaron convertidos en mercaderes y traficantes de muchas espiritualidades.

Otros, menos afortunados en el arte de la ficción, desde que lograron hacer sus primeros ensayos pedestres, se manifestaron con una precozidad que hacía concebir a sus progenitores una esperanza en el porvenir.

Pero he aquí las ingeniosas ocurrencias, las felices iniciativas de los hombres amosos y optimistas, trocadas en un retraso moral tan acentuado, que aquellos a los cuales servían de características tan excelentes virtudes, figuraron a la cabeza de todos los idiotas.

Entre éstos se destaca, singularmente, la figura del bohemio fracasado. Y es que, en realidad, no existe para el hombre apasionado una brújula menos imitada que la de la aventura galante.

Ella le hace saber de todas las ingratitudes y de todos los desprecios. Amarguras que van difundiendo la expresión apesada del galán enamorado, haciendo cargar sobre su espalda todo el peso de sus ilusiones marchitas.

Peso tan abrumador, que al kumillarle su cerviz hacia la tierra, le hace reflexionar acer-

ca de lo inútil de la vida que ha vivido.

Defraudado en sus torpes acometidas de tenorio incipiente, llora su desventura, el yerro de su vocación. Y así, empresario de todos sus desaciertos, remedando la marcha del tardo dromedario, boceta el exodo de una vida de renunciaciones por entre las tentadoras ofrendas que los enemigos del alma suelen con frecuencia rendirle tras los bastidores de los escenarios.

Ved aquí a un hombre, que, nacido para encarnar fielmente la figura de don Juan, tributa un fervoroso voto de perpetua penitencia.

Es la obligada promesa de los resignados, de todos cuantos se desorientaron al llegar frente a la vida, al sufrir el primer saetazo de los desengaños amorosos.

Pero en el fondo de toda resignación, aletea una inquietud rebelde, que hace de los individuos, protagonistas de nuevas andanzas.

No basta el propósito de la enmienda para no caer en la tentación de sorprender a nuevas víctimas con pretensiones absurdas e inverosímiles.

Y así, por la dádiva, por el soborno, quiere de nuevo aprisionar entre sus garras, con la avidez de chacal hambriento, la presa que, inocentemente, acudió a saciar su sed de arte en las cenagosas aguas de los escenarios, donde tantos y tantos mercaderes trafican con las ilusiones de los artistas.

Aun que con la última transacción no ha quedado bien parado el traficante que hoy nos ocupa.

No obstante, de la malandanza han resultado beneficiarios de un nuevo régimen de subsidios los componentes de la «claque» del pataleo.

Vida municipal

El tráfico

Los vecinos de las calles del Marqués de Comillas y Malecón de Torres Campos, han presentado un escrito, protestando de que el tráfico de los carros feneros, sólo se haga por las citadas calles.

Revocando un acuerdo

Por la Delegación de Hacienda, ha sido trasladado a la Alcaldía un oficio del presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo de tres del actual, en el que se da cuenta de la sentencia dictada, revocando el acuerdo del delegado de Hacienda confirmatorio del Ayuntamiento de esta capital, sobre cesantía del fiel del Matadero, José Díez Arqueros, a quien se deberá reposar en su cargo.

Para los presupuestos

Por la Delegación de Hacienda se ha remitido a la Alcaldía, para su informe, un escrito de recurso presentado por don José Gómez Rosende, en representación de don Dolores Saenz, en solicitud de que se le consignase en los presupuestos la cantidad de 660 pesetas que les fueron reconocidas en 7 de Diciembre del pasado año.

De obras

Don Antonio Tamayo La Torre ha solicitado permiso para cercar la parte trasera de una casa de la propiedad de sus nietos.

Solicitan licencia

Doña Rosa Martínez García, don Francisco Ramos Requena, don Joaquín Díez Amate y doña Araceli Rodríguez Sánchez, han solicitado licencia para sustituir por tubos de desagüe las cañales de varias casas de sus respectivas propiedades.

Por fuga de gas

La Compañía de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, ha

comunicado a la Alcaldía que va a proceder al arreglo de tubería y ramales de plomo, por fuga de gas, en la calle del General Luque.

Los arbitrios

Don Manuel González ha solicitado se le dé de baja en el padrón de arbitrios, por traslado de la industria que venía ejerciendo.

De la Permanente

Hoy a las diez celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente, para despachar los asuntos que figuran en el siguiente orden del día: Escrito de don José Orellana Garrido solicitando nuevo contrato de arrendamiento de la casa de la Plaza de la Amistad ocupada con una escuela de niños.

Oficio del Director del Sindicato de Riegos solicitando la limpieza de los cauces de las fuentes larga y redonda.

Oficio del Alcalde de barrio del distrito 6.º solicitando la subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Blas.

Oficio del Oficial de Secretaría don Francisco Fuentes solicitando un mes de licencia.

Cuenta de Bartolomé Picón de 31675 pesetas por obras en la calle de Regocijos.

Factura de J. Vivas Pérez de 16215 por medicamentos para la farmacia municipal.

Id de Juan Salvador Martos de 192 pesetas por id. id.

Oficio del señor Delegado de Hacienda trasladando la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo reposando en su cargo al fiel del Matadero José Díez Arqueros.

Informe del Arquitecto y Comisión de Ornato en la modificación del señor Presidente de dicha Comisión sobre arreglo de los pavimentos construidos por la sociedad anónima de pavimentos asfálticos.

INFORMACION DEL DIA

Visitas

Ayer estuvieron en el Gobierno civil cumplimentando a S. E. los señores siguientes:

Jefe del comité provincial de Unión Patriótica, señor Callejón; alcalde de Almería, señor Rovira Torre; secretario del comité provincial de Unión Patriótica, don Juan María de Madariaga; presidente de la excelentísima Diputación, señor Cabo; general, señor Martínez Peralta; empresario del Teatro Cervantes, señor Gómez; señor secretario del Ayuntamiento de Cuevas de Vera; don Ramón Carretero García; secretario de la junta provincial de Beneficencia, señor Jiménez Orozco; director del Monte de Piedad y Caja de Ahorro, señor Ortega.

En la Audiencia

Hoy a las 11 y media se reunirá en la Audiencia la Comisión de libertad condicional, para tratar de asuntos relacionados con la misión que le está encomendada.

Las tarifas

Ayer tarde se reunieron, en la Alcaldía, la ponencia nombrada en la asamblea del día 29 del pasado, para tratar de las peticiones que se elevarán a los poderes públicos sobre las rebajas en las tarifas ferroviarias.

De Marina

Hoy a las 11 marcharán los reclutas del reemplazo a in-

corporarse a sus respectivos destinos.

Exhibición de pinturas

Hemos tenido la satisfacción de contemplar cuatro óleos en el escaparate de la papelería Sempere y seis en el de «La Verdad» del joven pintor almeriense José Morales Alarcón.

Estos cuadros ejecutados con un arte inquieto y ávido de emociones estéticas, a la nueva usanza, representan unos paisajes del Paular (donde el pintor estuvo pensionado por el Estado tres veces) y otros de Fianza, su pueblo natal.

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda se han firmado los libramientos que se señalan para su cobro en el día de hoy a favor de los señores siguientes:

Don Fernando Artés Balboa, don Diego Cánovas Galera, don Manuel Maseguera Soler, don Diego González Basconians, don Carlos Jiménez Orozco, don Juan González Ramírez, don Francisco Rovira Torre, señor Ingeniero Jefe del Catastro y don Manuel Vicente Moreno.

Permiso

El oficial de Secretaría, don Francisco Fuentes, ha solicitado un mes de permiso para atender a asuntos propios.

Los que viajan

—Ha llegado de Carboneras,

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Por los Ministerios

En el de Hacienda

Se ha firmado la aprobación del contrato entre el Estado y la Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos.

□ □ □

Mañana el ministro de este departamento señor Calvo Sotelo marchará a Salamanca adonde pasará descansando el resto de la semana.

En la Presidencia

Con el Presidente del Consejo han despachado los señores conde de Jordana, director general de Marruecos y Colonias, Yargués presidente de la Asamblea Nacional y Castedo del Consejo Superior del combustible.

Terminadas las horas de despacho el jefe del Gobierno señor marqués de Estella se trasladó al Hotel Ritz para asistir al banquete con el que el embajador de la Argentina en España señor Estrada obsequiaba al Cuerpo diplomático.

Informaciones de Palacio

Con motivo de celebrarse hoy la festividad del santo del Infante don Gonzalo la Corte ha vestido de media gala.

Tratado comercial con Rusia

Entre la Sociedad de los petróleos rusos y la Sociedad del Monopolio español se ha firmado un Tratado por el que los comerciantes rusos se comprometen a entregar a España 520.000 toneladas de dicho producto.

El Tratado ha sido rectificado por los Gobiernos de Moscú y de Madrid.

Con motivo de esta negociación se verán aumentadas las relaciones hispanorusas.

Accidente ferroviario

El tren correo de Valencia de A'ofatara a su llegada a la estación, por una falsa maniobra, penetró en una vía muerta, chocando por esta causa con unos vagones cargados de cemento. En el lamentable accidente han resultado heridos cinco viajeros.

Vacantes de senadores vitalicios

Con el fallecimiento del ilustre doctor Rodríguez Carracido, asienten ya al número 44 las vacantes que existen de senadores vitalicios.

Suicidio de una actriz española

El «Diario Español» de Méjico informa de que la conocida actriz española señorita Gloria Torres se ha suicidado después de sostener una acalorada disputa con su madre. La infortunada actriz iba a contraer matrimonio en fecha próxima con el colono español don Gabriel Valenzuela.

La acción de un demente

José Camacho Moreno, que tiene sus facultades mentales perturbadas, por sí le faltaba algo, y para exaltar más su demencia, se embriagó ayer.

Debido a su enfermedad y al estado alcohólico en que se encontraba, agredió a su hermana, Francisca, causándole una contusión en la región escapular y en el antebrazo derecho de carácter leve, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Detenido por la Policía el demente, al que también se le prestó asistencia en el citado establecimiento benéfico ingresó en grave estado en el Hospital provincial, por prescripción facultativa.

De interés general

Auxilios para abastecer de aguas a las poblaciones

Se ha dispuesto, por decreto del ministerio de Fomento, lo siguiente:

El artículo 12 del real decreto de 8 de junio de 1925 sobre auxilios para abastecimiento de aguas de poblaciones se entenderá adicionado en los siguientes términos: La facultad de poder distribuir el sobrante de los óditos antes mencionados entre los Ayuntamientos que construyan obras con aprobación del Estado, se hará extensiva a las concesiones otorgadas con anterioridad a la fecha de mi decreto ley de 9 de junio de 1925, rigiendo para ellas el mismo orden de preferencia que resulte de la fecha de recepción de las obras.

CREMA-TINA

Cutis de juventud Masos finas y blancas Depositario exclusivo: Francisco Escámez Morales Plaza de Nicolás Salmerón, 2 Almería

LA CORONA

Panadería y Pastelería. Especialidad en pan de Viena y Francés. Roscos, Mantecados y Pan de aceite, Madalenas y roscos de yema. Principio número 13.

AUDIENCIA

Ayer se celebró ante este Tribunal Contencioso Administrativo, la vista del pleito promovido por don Enrique Ruiz Rovira y don Luis Ramírez Rovira, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Llar de 18 de agosto de 1924 que les declaró como ex-concejales en unión de otros, responsables de la cantidad de 8.192'12 pesetas. Actuó en este pleito como abogado de los demandantes el joven Letrado de este Colegio don Justo Amat Torvar, que hacia su debut, el cual con fácil palabra pronunció un brillante informe.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera.—Ninguno. Sección segunda.—Causa número 87 del año 1925 procedente del Juzgado de Berja, contra Joaquín Fernández y otro, por el delito de coacción. Abogados: señores del Pino y Brea; procuradores: señores Rosales y Escobar. En la misma sala, causa número 89 del año 1925 del Juzgado de Berja contra Joaquín Fernández y otro, por el delito de coacción. Abogados: señores del Pino y Brea; procuradores: señores Rosales y Fernández.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: Antonio Raigosa Saldaña, Rosa Sánchez Jurado, Isabel Gómez Aguilera, Encarnación Navas Martínez y María del Carmen Uclés Fernández. Defunciones: Dolores Benítez Sánchez. Matrimonios: Ninguno. DISTRITO DE SAN SEBASTIAN Nacimientos: María Caña López, Ramón María Luz Vega Llorente y Miguel Romero Carreño. Defunciones: José Céspedes Villegas. Matrimonios: Ninguno.

Visitad Restaurant LA CAMPANA y encontrareis prontitud, esmero y economía. Teléfono 140

Restaurant "VIENA"

Almuerzo 3'50 ptas. cubierto. Comida 4 ptas. cubierto.

PLATO DEL DIA Lunes: Macarrones a la Italiana. Martes: Cordero a la Pastoril. Miércoles: Callos a la Madrileña. Jueves: Paella a la Valenciana. Viernes: Bacalao a la Vizcaína. Sábado: Ragout de ternera. Domingo: Gallina trufada. Servicio a domicilio. Teléfono 133.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Salida del embajador de la Argentina

En el expreso de Galicia, ha salido esta tarde para Vigo el embajador de la República Argentina en España, señor Estrada.

Va acompañado de su esposa e hijo.

A la estación acudieron a despedir al ilustre diplomático, el Gobierno en pleno, los ministros representantes de diversos países y numerosas personalidades.

El mayordomo mayor de Palacio, que ostentaba la representación del Rey, entregó a la esposa del señor Estrada un sabroso ramo de flores.

Al iniciar la marcha el expreso se prorrumpieron entusiásticos vitores a España y Argentina por todos los circunstantes.

Rasgo de unos mecánicos automovilistas

En la oficina de censura se ha facilitado una nota oficiosa en la que se hace público el rasgo de los obreros de una fábrica constructora de automóviles establecida en el extranjero tenido hacia el Rey.

Dichos operarios le han regalado por suscripción un hermoso coche.

Dos de estos obreros de nacionalidad española colocaron en la caja de herramientas un papel en el que hubieron de inscribir un cariñoso saludo para el Gobierno y una patriótica ofrenda para la Patria.

Se procurará investigar quienes son los autores, para co-responder al acendrado españolismo de que hacen gala en este rasgo ejemplar.

Clausura de la asamblea de veterinarios

Esta tarde celebróse en el teatro de la Comedia la sesión de clausura de la Asamblea de los colegios de veterinarios españoles.

Acordóse llevar a efecto, con rigurosidad extrema, una detenida inspección de los animales que hayan de sacrificarse para el consumo público, singularmente del ganado de cerda.

También aprobóse el reglamento porque vaya a regirse la Mutualidad de socorros, que se proyecta fundar.

Varios oradores pronunciaron sendos discursos, elogiosos de la labor que dicho cuerpo viene desarrollando en toda España.

Al final hubo de solicitarse un amplio voto de gracia para el señor García Izorras, por la campaña que desarrolla en favor de la clase.

El boxeador Ruiz reta a Cuadrini

El boxeador español Ruiz, que recientemente fué vencido por el púgil Cuadrini, ha lanzado nuevamente un reto a éste desafiándole a contender con él.

Argumenta el compatriota, que un exceso de confianza en sí mismo, decidió la victoria a favor del boxeador italiano, en el primer encuentro celebrado.

Marcha de Cuadrini a Barcelona

Después de pasar varios días en esta Corte, con posterioridad a la victoria conseguida sobre el púgil español Ruiz, hoy ha marchado a Barcelona, desde cuyo punto embarcará para su país, el boxeador italiano Cuadrini.

Antes de partir testimonió su agradecimiento al público madrileño por la cortesía y prudente espíritu que mostró hacia él durante el desarrollo del «match».

Próximo encuentro de boxeadores

Para el día 18 del próximo mes de Febrero se anuncia la celebración, en el «Stadium» madrileño, de un combate entre el campeón Ferrand, que habrá de defender el título sobre el púgil francés Pradier.

Desmientese una noticia que afecta a los funcionarios civiles

Entre los funcionarios de los

desde hace varios días, un general descontento.

La inquietud dominante era motivada por cierto rumor propagado, que afirmaba tratábase de convertir la paga que hoy se viene percibiendo por mensualidades anticipadas, en haber devengable al mes vencido de sus servicios.

El ministro de Hacienda ha desmentido la veracidad que pudiera tener la noticia.

Consejo de ministros

Después de asistir el Gobierno en pleno a despedir al embajador de la Argentina, señor Estrada, los ministros se trasladaron al Palacio de la Presidencia, donde hubieron de celebrar el anunciado Consejo.

A la entrada

A las siete y media, llegó a la Presidencia el marqués de Estella.

Manifestó a los periodistas que la reunión sería breve, pues tenía que asistir a la comida con que se festeja al ministro de Dinamarca, en conmemoración a la firma del Tratado hispano-dinamarqués.

A la salida

A las nueve y media, terminó el Consejo, facilitándose una nota oficiosa en la que se manifiesta que pasó a ponencia de los consejeros del Trabajo e Instrucción Pública la competencia entablada entre los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda, señores Ponte y Calvo Sotelo.

Ratificóse el Convenio de Propiedad artística y literaria hispano-peruana.

También utilizóse el estudio de un decreto-ley, regulando para las herencias «abintestato» ciertas prescripciones referidas a los depósitos de las mismas.

Acordóse la publicación de un Real decreto de Hacienda modificando ciertos puntos del Estatuto municipal que afectan a los arbitrios sobre carnes frescas. Por virtud de la reforma introducida se beneficia asimismo a los ganaderos.

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo expuso el resultado obtenido de la liquidación general hecha en el presupuesto del pasado año.

Se lamentó el señor Calvo Sotelo del estado quebrantadísimo en que se hallaba su salud que reclamaba necesariamente un reposo.

Acordóse concederle todo el tiempo que para ello se requiera.

El general Weyler enfermo

Guarda cama, desde hace varios días el capitán general don Valeriano Weyler, atacado de una fuerte catarro gripal.

Conferencias aplazadas

Hasta mediados del próximo febrero no dará comienzo el curso de conferencias que proyectaba abrir ahora la Sociedad económica hispano-italiana.

Cierre de dos fábricas de refinamientos de petróleos

La Sociedad concesionaria del Monopolio de petróleos, ha clausurado dos de las fábricas decididas a refinar los petróleos.

Por consecuencia de la disposición, quedan paralizados doscientos obreros.

El edificio para comunicaciones radio-telegráficas

Para en breve se anuncia la colocación de la primera piedra sobre la que habrá de asentarse el edificio que se construya, en el Puente de Vallecar, para instalar en él la estación central de comunicaciones radiotelegráficas directas con la Argentina.

A dicho acto está invitado el Gobierno y el Cuerpo diplomático.

Los intereses

generales de la capital y de la provincia son defendidos siempre por Diario de Almería

MARRUECOS

Mejoran los intoxicados

Larache.—Los soldados que sufrieron una grave intoxicación en Alcezarquivir mejoran notablemente.

El juez que entiende en este asunto, ha marchado a la última de las plazas indicadas, para depurar las responsabilidades consiguientes.

EXTRANJERO

Los vuelos de Lindberg

Panamá.—Ha llegado a esta capital el aviador Lindberg. El intrépido aviador procedía de Costa Rica.

Dempsey estudia el castellano

Nueva York.—El ex campeón mundial de boxeo, Jack Dempsey, estudia intensamente el idioma castellano.

Se propone perfeccionarse en el habla española a fin de iniciar una excursión por todas las repúblicas sudamericanas y España.

El púgil norteamericano, ha mostrado una gran contrariedad al comenzar sus estudios, pues le han sido de difícil asimilación los primeros vocablos castellanos.

Los incidentes de Nicaragua

Nueva York.—Ha salido para Nicaragua un cuerpo de ejército, constituido por un millar de hombres.

Estos se enfrentarán contra las huestes que acudida el general Sandino.

Aviadores aprisionados

Un aparato norteamericano que exploraba los sectores de la rebelión nicaragüense, tuvo que aterrizar violentamente en territorio del enemigo.

Los partidarios del general Sandino, aprisionaron a los pilotos.

Lloyd George, embarca para Londres

Desde Santos comunican que hoy ha zarpado de aquel puerto el transatlántico que conduce a Inglaterra al ministro de la Guerra británico, Lloyd George.

Numerosas deportaciones

Con motivo de los recientes disturbios registrados en Rusia, el Gobierno de Moscú ha ordenado que todos los perturbadores sean deportados a la Siberia.

Entre ellos va el cabecilla Trotski.

Aparato destruido

El avión «Rosa Roja», en el que el piloto inglés Lancaster realiza un vuelo a la India holandesa, se ha destruido al caer violentamente en territorio persa.

El aviador ha resultado muerto.

La señora Miller, que le acompañaba, se produjo graves heridas.

Un poco de París

¡Fuego!-Benito,

Es la hora del atardecer. El «hall» central del Claridge aparece a los ojos de sus visitantes esplendoroso. Una concurrencia «ultra chic» llena sus mesas cubiertas de esos pequeños y exquisitos manjares que no alimentan, quitan la gana y cuestan muy caros... Sobre todo en el Claridge.

En una de las mesas toman el té y charlan un gran maestro de la literatura de fama mundial, un ilustre abogado que allá en su país ejerció cargos de gran relieve y dos o tres escritores o periodistas.

El maestro con su gracioso igualado por pocos y su gran espíritu descriptivo, al que no ha llegado nadie, comenta el estreno en París de una obra teatral de la que es autor un poeta teatino que cultiva con frecuencia el reclamo y la popularidad, cueste lo que cueste.

Todos los reunidos que han visto la obra del poeta, coinciden en que es una cosa so-

ULTIMA HORA

Más referencias

Del Consejo de esta noche

Como ampliación al consejo de ministros celebrado esta noche, se ha manifestado, en cuanto se refiere a las herencias abintestato, que al momento de prescribirse el depósito de las mismas, se hará pública la cantidad depositada, en los periódicos de la localidad donde falleciera la autora generatriz del legado.

No se tolerará en modo alguno, la intervención de agencias u otros elementos que sueles, en estos casos, apropiarse del importe de las herencias.

El Estado se las reservará cuando el pariente más cercano del testador lo sea en el cuarto grado, de acuerdo con el informe emitido por la Asamblea Nacional.

Por consecuencia de las nuevas disposiciones, se reforman los artículos 594 y 597 del código civil vigente.

La reforma del Estatuto municipal

Como consecuencia inmediata de la reforma llevada a cabo en el Estatuto municipal, los ganaderos pagarán dieciséis céntimos por kilogramo de carne en canal, en lugar de los cuarenta que actualmente se les venía cobrando.

El estado del ministro de Hacienda

En la creencia, el señor Calvo Sotelo, de que el restablecimiento de su quebrantada salud habría de exigir un largo período de tiempo, creyó conveniente para ello poner en manos del señor Primo de Rivera, la dimisión de su cargo.

A esta decisión del señor Calvo Sotelo, se le contestó concediéndole un amplio voto de confianza, reservándole para su restablecimiento cuanto tiempo le sea necesario, sin que para ello tenga que dimitir.

El «raid» a Cabo Juby

Créese que los aviadores Iglesias y Jiménez no podrán reanudar su interrumpido vuelo, a causa de las graves averías que sufriera el aparato con el cual realizan el vuelo a Cabo Juby.

Se reproduce el temporal en Argelia

Telegrafían desde Orán que en toda la región argelina se ha reproducido el temporal de lluvias registrado en los pasados días.

El desbordamiento de los ríos ha vuelto a causar grandes daños.

riera, agobiadora, mortal de necesidad...

«Es que ese hombre—dice el maestro—es un pobre idiota... ¿No «conocen» ustedes su última «chacana»? Tiene «gracias».

Verá: Vive en un «pueblito» en el que tiene una posesión para desahogar de sus empresas bólicas y de sus asaltos a la literatura.

En la gran puerta de entrada a la posesión ha colocado dos «cañonitos» que le regalaban después de la guerra.

Pero enfrente, a gran «distancia» un «comerciante» alemán ha levantado una casa, a la que se le ha ocurrido pisar de amarillo.

El poeta herido en sus sentimientos artísticos y estéticos, le envió un recado con el alcalde, diciéndole que él—el poeta—como príncipe y como artista, no podía tolerar semejante atropello al buen gusto.

El alemán contestó que no conocía el nombre del poeta y que en su casa no había otro dueño que él...

«Entonces», el literato telegrafió al jefe del Gobierno explicando el caso y «amenazando» con disparar sus cañones si la autoridad no prohibía el atestado artístico.

Al día siguiente recibió un telegrama que solo decía: «¡Fuego!-Benito».

J. Pérez de Rozas

sa y no molestas formalidades acudió más abundantemente, y en unos meses no más, desde febrero a noviembre del 27, solicitó y obtuvo préstamos por 13.774.593 pesetas.

Ha triunfado la honradez del señorero, tantas veces puesta en duda, y esos bancos poderosos, cuya ley constitutiva les obligaba a prestar dinero al labrador, pero cuya decisión irrevocable era no dar ni una céntimo de la peseta, mas que al acudido.

Esos Bancos como el de España, como el Hipotecario, que miraban con compasión a quienes les pedían dinero para los campesinos, y contestaban con frases y conceptos de donde salía muy mal librada la virtud y honorabilidad del peñalero, tienen un ejemplo palpante donde aprender su error y lamentar su torpeza y cambiar sus conceptos injuriosos.

El labrador es fuertemente honrado. Aún hay anticipos del Estado, como los hechos a muchas industrias que están sin desenvolver. La agricultura ha pagado religiosamente capital o intereses.

¡Pobres, pero honrados!

Ruiz de Tudanca

Espectáculos

En Hesperia

Cinematógrafo. Función para hoy: «Por la tarde a las cinco y media.—Una película en dos partes y «Por ganar a una mujer» (cinco partes). «Por la noche a las nueve y media.—«Vagabundos musicales» (una parte); «Una excursión en automóvil» (dos partes) y «Los zapatos del otro» (cinco partes).

En Variedades

Cinematógrafo. Función para esta noche a las nueve y media: «Pajarito de las nieves» (dos partes) y «A tonitas y a locas» (seis partes).

Jóvenes sin carrera

Asegura nuestro porvenir aprendiendo Taquigrafía, arte braquigráfico de gran utilidad en nuestro siglo, cuya utilidad se extiende progresivamente tanto a la esfera oficial como a la particular. Frecuentes oposiciones, concursos y demandas. Enseñanza por correspondencia. Profesor especial. Informes: Estrada, 4. Almería

Colegio «San Francisco»

Director: F. Rueda Pardo

Primera y segunda enseñanza. Taquigrafía. Escritura a máquina (método del tacto). Preparaciones especiales. Clases nocturnas de 8 a 10, de estas materias.

Noticias y sucesos

La «Josefina» en acción

En la Comisaría de vigilancia denunció Ramón Martín Rojas, de 25 años, que habita en la calle de la Almedina, a José Camacho María (s) «Josefina» porque se presentó en el domicilio del denunciante y le hizo objeto de insultos, rompiéndole un cristal de la puerta de la calle de la casa donde aquel está domiciliado.

Ocasión

La tiene Vd. de desquitarse de lo perdido en Navidad jugando para Reyes en «La Barraca de la Suerte», Rambla del Obispo Orberá. (La tercera barraca de quincalla.

Se traspasa establecimiento de comestibles. Razón: en esta Administración.

Para habitar

O alquilar la casa de nueva planta número 32 de la calle del Chantre, ha solicitado permiso don Manuel Puertas Leal.

Subvención

Don Francisco Fernández Lao ha solicitado se le conceda la subvención de 150 pesetas para las fiestas de San Blas.

Si aquella bicicletas tenga presente el Garage Chobert. Plaza del Carmen, 7.

Los perros

Diariamente en nuestra sección de noticias damos cuenta de una o más personas que hubieron de ser asistidas por mordedura de perro, en la Casa de Socorro.

Hoy le corresponde a la niña de los años, Carmen Rull Alarcón, que sufra erosiones en la pierna derecha.

La Guardia municipal se limita en estos casos a denunciar el hecho y conducir al cán al Parque municipal para su observación, pero creemos que deben adoptarse otras medidas para evitar que sigan los perros haciendo de las suyas con evidente peligro para los transeúntes.

LA MEJOR SASTRERÍA FINA Y CONFECCIONES «ALMACENES PLAZA»

Tiro Nacional

Se ruega a los señores socios en general concurran mañana día 12 a las nueve y media de la noche al despacho del señor presidente Boulevard 75 para celebrar junta general, con motivo de la elección de la nueva junta directiva.

Si por falta de número no se efectuara en la fecha citada quedaría aplazada para el día siguiente.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MAS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

Viajeros

Se encuentra entre nosotros procedente de Iliar, el Médico don José Limián Miraler.

—Han marchado a Cuevas, don José Brocca Ramón y don Antonio María Bernabé Abellán.

—Para Zurgens, salieron don Francisco Perales García, don Juan José Rodríguez Pío y don Nicolás González Rodríguez.

PRECIO Y CALIDAD: «ALMACENES PLAZA»

Por desobediencia

En la calle de Conde Ofalia promovieron una reyerta Antonio Oña Cruz y Manuel García Navarro.

Al llamarles la atención para que cesaran de maltratarse y de promover escándalo, el alcalde de barrio Juan Ferrer Díaz, fué desobedecido por Manuel García por lo que requirió el auxilio del Inspector municipal de carruajes señor Amat, quien les condujo a la Comisaría, en donde se formuló la correspondiente denuncia.

LOS TEJIDOS MAS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Hallazgo

En la Inspección de la Guardia Municipal se encuentra un bulto de ropa que se le cayó a un auto en la carretera donde estaba abandonado, el cual se or

Peluquería Viedma

Completamente reformada; de mejor confort; estufa de desinfección; luz; higiene; buen trato; cómodos sillones camas; masajes; lociones y lavado de cabezas; secador eléctrico; tarjetas de abono: doce servicios, 3'50 pesetas. Para mayor comodidad de los señores clientes, se ha instalado un servicio de limpiabotas, empleándose las mejores marcas de dandy y cremas, a veinte céntimos.

Sebastián Pérez, 4, (frente a «El Montañés»).

CICLES Labor Real, 41

De la prisión

Ayer salió de la Prisión provincial, Francisco García Jiménez.

Quedaron reclusos 52 hombres y tres mujeres.

Parraleros

Se venden dos mil injertos de pié Rupestris de Lot, Fenómeno, encabezados y en buen desarrollo.

Para informes: Juan Matías Burgos, Navarro Rodrigo 28, en esta capital, o Plaza de la Constitución, 4, en Alhama de Almería.

El número Uno

Presenta nuestra típica calle de las Tiendas el mismo aspecto hasta las siete de la noche que después de esta hora? No, verdades? Ahora bien. Si entras a razonar, pronto verás que cerradas las puertas de los Almacenes de San José que es el establecimiento que por su completa iluminación da mayor realce a esta arteria, la calle languidece, y está explicado.

La cantidad de público que constantemente visita los Almacenes de San José desaparece, y con esto la animación. El por qué se ven tan concurridos estos almacenes? Por la sencilla razón de que siendo los Almacenes de San José los más surtidos y los que mejor estudiado tienen sus artículos, no es extraño de que el público, reconociendo esto los prefiera a todos los que tratan de rivalizar con ellos conceptuándolos el número Uno.

350 plazas en Hacienda

Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: 16 a 40 años. Instancias hasta el 4 de Febrero. Ejercicios en Mayo. Nuevas contestaciones Reu- 12 pesetas, y preparación por Fábricas del Pilar, Prados y Camps: 25 pesetas más, en el

Centro Editorial Reus

PRECIADOS, 1 Apartado 12 250. MADRID

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En la «Gaceta» de Madrid del primero del corriente mes, se inserta el programa de exámenes para los aspirantes a plazas de alumnos internos de las Facultades de Medicina, ajustado a la convocatoria publicada en la «Gaceta» de 27 de noviembre último.

El programa consta de dos ejercicios. El primero comprende: Anatomía, con cincuenta lecciones; Filosofía, con cincuenta lecciones; Terapéutica, con cincuenta lecciones. El segundo se refiere solamente a Cirugía menor, también con cincuenta lecciones.

Noticias militares

Terminada la licencia que se les tenía concedida por la Superioridad, se han presentado en este Gobierno Militar el teniente don Manuel Cano del Rosal, el capitán don Francisco Esparraguera Conde y el músico mayor don Juan García Lafuente.

Estos señores son pertenecientes al Regimiento de la Corona. —Ha marchado a Melilla, con destino al cuerpo de Regulares número 2, el que fué cabo de este regimiento don José Jesús Salvador de Tébar.

Denuncia por estafa de ocho mil pesetas

En la Comisaría de Vigilancia denunció don Alfonso Muñoz Ocaña, gestor del impuesto sobre tomas de agua, a un empleado de dicho arriendo llamado Juan, porque al practicarle la liquidación de la cobranza le manifestó que le faltaban ocho mil pesetas.

De la cantidad citada dijo que había perdido en el juego tres mil pesetas, mil quinientos que había gastado con una mujer llamada Elodia y el resto de las ocho mil pesetas ignoraba cómo se la pudiesen quitar.

Presentado que fué en la Comisaría el denunciado por don Alfonso Muñoz, se procedió a la detención de aquel; al ser interrogado manifestó que la cantidad señalada que había perdido en el juego, había sido en una taberna situada en la calle del Gran Capitán, en donde jugaba a los prohibidos con varios individuos.

Añadido que se formaba la partida de juego a puerta cerrada y durante las altas horas de la madrugada, en cuya partida ponía banca también el dueño del establecimiento.

La Policía practicó gestiones para el total esclarecimiento de este hecho, procediendo a la detención del dueño de la taberna citada e incautándose de varias barajas.

Los detenidos, con el atestado instruido al efecto, han sido puestos a disposición del juzgado.

Letras de luto

Ayer tuvo lugar el acto de conducción a la última morada de la virtuosa señora doña Dolores Benítez, viuda de Colomer, madre de la inteligente profesora de piano doña Carmen Colomer Benítez.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, por las innumerables amistades que por sus simpatías contaba la finada.

Reiteramos nuestro sincero pésame a su atribulada familia, recomendándoles resignación cristiana.

De la villa y corte

Impresiones

Rosales de noche... Es el paseo más fino que puede encontrarse en todo Madrid, no porque rehuya el trato con nadie sino porque la temperatura que en él se disfruta le pasa lo que a una mala noticia: deja helado a cualquiera.

Sin embargo el transeúnte que tiene la ocurrencia de dirigir sus pasos por estos sitios, cuando ya la noche ha cubierto con sus negros velos la superficie planetaria, se encuentra con más de una pareja de enamorados que, tranquilamente sentada en un banco, «adorna» de trecho en trecho aquellos parajes fríos y oscuros.

¡Pobres víctimas de Cupido! Por mucho que sea el fuego de amor no se comprende como éste no termina por quedar apagado con la frialdad que la temperatura «despide».

Se necesita «querer» de veras para soportar el ciego que corre y a la vez desafiar el castigo o pulmonía que, sin respetar el cariño, ronda a los poseedores del mismo.

Y que la permanencia de estas víctimas del amor, «allí» al aire libre, no es nada corta que se diga. Con las manos enlazadas y con los pies lo mismo muchas veces, ellos y ellas dejen transcurrir los minutos que es un gusto, y decimos los minutos por no decir los cuartos de hora, que sobre este particular también se dan casos.

¡Lo que es tener, joh, jóvenes! el corazón hecho una bolcán! El frío para vosotros tiene menos importancia que el salud de un cochero.

Y dispense que en eso de jóvenes incluya a muchos enamorados que también por Rosales andan y nada de adolescentes tienen.

Ahora, que el amor no repara en edades y lo mismo preza en el «tierno» pecho de un «pollo bien» que en el de un tenorisco cuarentón.

Y de igual manera, tanto el joven como el viejo soportan los rigores del crudo invierno con tal de hallarse al lado de su amada Dulcinea que, por aquello de la entrevista tener lugar en el Paseo de Rosales,

El juzga flor de los más tozudo y de mayor embrosca que dan puñal al y del del más adé mico judía.

Amor, oscuridad, alisacio, sire puro, frondosidad... De todo, pero con muchísimo frío, hay por las noches en el Paseo de Rosales, y, como actualmente, siempre lo seguirá habiendo mientras la humanidad sienta en su ser esa «monería» de «tan irresistible atracción que se conoce con el nombre de amor».

Hasta ahora se sabía este alado Dios era ciego; lo que se ignoraba era que resultaba también refractorio a la congelación.

Y esto se ha encargado de demostrarlo, no a todas luces sino en la oscuridad y sin temor que por desafiar al frío los llamen «rosales», los ilusionistas enamorados que frecuentan el Paseo de Rosales.

Para estos conjugados del verbo amar, debió sin duda el ambiente que aspiran, todo les sale por una «friolera».

Angel Palánquez

Enero 7—928.

DEPORTES

:: Fútbol ::

El pasado domingo se jugó en el campo de Regocijos, el partido correspondiente al torneo de Sociedades no federadas, entre el once de los «Estudiantes católicos» y «La Karaba».

El resultado fué de cuatro tantos a tres a favor de los estudiantes.

Los encuentros que se disputan con desigualdad de fuerzas, Jan siempre al trato con los pronosticos, y así vimos, como el domingo, un equipo de muchachos jóvenes, casi infantiles, vencían a un grupo de figuras consagradas dentro del fútbol local.

«La Karaba», poseídos de su superioridad física, y de su juego, saltaron al campo dispuestos a una fácil exhibición, sin esfuerzos y como quien tira a pasar la tarde lo más distraído y descansado posible, sin contar que el bando adversario, en el que se agrupaban pequeños jugadores, llenos de entusiasmo y poseídos de una moral grande, se hallaba dispuesto a vender cara la victoria y si les era posible, lograrla brillantemente, poniendo en la lucha el más alto grado de entusiasmo y bríos.

Jugaron los estudiantes, como equipo, más y mejor que sus contrarios, aunque individualmente, como es lógico, las primeras figuras que se alineaban en «La Karaba» se destacaron más.

En el primer tiempo, marcaron por sorpresa los estudiantes dos tantos, y a partir de aquí vimos, como siempre, tras de el balón y entorpeciendo la jugada del equipos «Karaba» que la intentaba, se situaban dos o tres estudiantes, hasta conseguir contrarrestar el mayor acierto de aquél, malogradas las jugadas y restando toda eficacia al impetuoso juego puesto en práctica desde entonces, por los de la Karaba.

Mercada es la victoria conseguida por los Estudiantes sobre el fuerte equipo de la Karaba, donde formaron seis «ases»: locales, como Pepe García, Blake, Víctor Muñoz, Soris, Trevijano y Angel Muñoz.

Por los católicos se distinguieron, los «defensas», Mateo Jover y Trevijano II. El resto cumplió, sin que desentonsaran en el juego de conjunto.

De la Karaba, Víctor, Soria, Angel Muñoz, Trevijano y Alemán.

Los equipos se alinearon con Jover, Soria, Alonso, Mateo, Trevijano II, Muñoz, Iglesias, Aponte, Casillo, Roche y Nerveros, por los Estudiantes, y con Campos, García, Blake, Rivera, Víctor, Málaga, Cueto, Soria, Alemán, Trevijano y Angel Muñoz.

Sonaron el pito los jugadores Calvoche y Ripoll.

Se nos dice que para los próximos domingo y lunes 15 y 16 del corriente se enfrentará con nuestro Almería Sporting Club el potente once de Murcia, Club Deportivo Murciano.

Deseamos en bien del fútbol almeriense y de la sición toda se confirme esta agradable noticia.

Rogequi

De la provincia

Infracción al reglamento de carreteras

Por la Benemérita de Cuevas, ha sido denunciado el Ingeniero jefe de obras públicas de la provincia, el pastor José García Céspedes (s) Moro, de 25 años de edad, por conducir ganado cabrío de su propiedad, por la carretera de Aguilas a Vera infringiendo el Reglamento de Policía y conservación de carreteras.

Infracción de reglamento de automóviles

La Guardia civil de Tabernas, sorprendió a Miguel Laborda Vela, de 28 años de edad, conduciendo una camioneta de la propiedad de don Juan Antonio Martínez Mendez, la que carecía de las placas de matrículas reglamentarias.

Por esta causa ha sido denunciado al Ingeniero jefe obras públicas de la provincia.

De los Ayuntamientos

En las Secretarías de los Ayuntamientos de Berja, Almería y Órbida, han sido expuestas al público las listas de compromisarios de aquellos términos, respectivamente.

—En la de Sullí, un edicto, anunciando la designación de los locales electorales.

Edicto

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Almería.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento de Almería en su sesión ordinaria del día 2 de Diciembre último, se concede un nuevo plazo de sesenta días naturales para la presentación de solicitudes de oposición a las oposiciones de Médico del Puesto de Socorro de Posiente, con arreglo al edicto publicado en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 29 de septiembre último y las modificaciones que siguen:

1.º—Las obligaciones de la plaza que se trata de proveer quedan reducidas a una consulta especial de enfermedades de los ojos y profilaxis del tracoma.

2.º—Los ejercicios de oposición se limitarán al programa correspondiente a la especialidad a que se refiere el número anterior.

Las demás reglas del edicto anterior quedan subsistentes. Lo que se hace público para conocimiento de los que deseen optar a la plaza y de los que han presentado solicitudes en el primer periodo de la convocatoria, los cuales deberán modificarlas con arreglo a la actual. Dado en Almería a 10 de enero de 1928.—Francisco Rovira Torres.

Su propaganda

será conocida por todos si la hace en

Diario de Almería

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4

Cuorsal Real, 3

ALMERIA

EL CAÑÓN

Gran fábrica de pan de lujo Conde Ofalia, 14

PASCUAS DE 1927

- Mantecados exquisitos de coco 400 Ptas Kilo
Riquisimas Magdalenas 500
Mantecados de limón superiors 350
... riquisimos de Lujar 350
... de almendra 400
Roscos de baño de azúcar 300
... de almendra 700
Mantecados de almendra finisimo con caja 450
Alfajor superior de almendra 500
Roscos de aguardiente 300
Pan de aceite extra superior 175
Pan de azucar casezo con almendra y huevos 0'50 y 0'60 pieza

DIARIO DE ALMERIA

se vende en Madrid, Alcalá, 22, biscoo junto a la Maison Doré y al Teatro Almería.

«La Mundial»

Sociedad Anónima de Seguros

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1926:

Suscriptores 159.168
Capital suscrito 181.959.200 ptas.
Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas: 20.665.283.77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campo, núm. 1 pral.

Señoras LA VILLA DE MADRID

Ofrece pieles para adornos. «Mongolia «Renard» y «Planchada», últimos modelos.

Bolsos novedad de piel vaca, cocodrilo y serpiente a 10 pesetas.

Guantes de piel y lana desde 1'50 pesetas

TIENDA 3, 22 y 24

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras vea catálogos y consulte precios.

350 plazas en Hacienda

de Auxiliares Administrativos con 2 500 pesetas.

Se admiten señoritas. No se exige título

Preparación completa en Almería por funcionarios de Hacienda, entre ellos un profesor mercantil y un taquígrafo

Informarán en el Hotel Regina, de 2 a 5 de la tarde

Doctor Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias

Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.

Tratamientos especiales por los Rayos ultravioletas (lámpara de cuarzo).

Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5.—Alvarez de Castro, 8

Regalo de boda. En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical, preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos. Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD. y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Bar Imperial

Juan López Fernández Obispo Orberá, 1 (Puerta de Purchena)

Especialidad en desayunos con tostadas, bollos de almendra, bizcochos y otros. Café a todas horas. Tapas calientes. Cerveza y refrescos helados.

Abierto desde las cinco de la mañana.

Restaurant «PUERTA REAL»

de Antonio Rodríguez Sánchez

Comidas a la carta y por cubiertos. Servicio especial para Banquetes y Lunchs. Tapas variadas en cada consumación. Resopón desde las once de la noche hasta las dos y media de la madrugada a 0'75.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio

de Protosis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—BOULEVARD del PRINCIPE, 53.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmorá, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenía noticias de esta cambio de domicilio.

Anúnciese usted en el DIARIO

